

网络云祭扫 线上忆清明

徐州市沛县汉兴小学清明节主题活动



又是一年春草绿,又是一年清明时。清明节,是中华民族最隆重盛大的祭祖大节,属于礼敬祖先、慎终追远的一种文化传统节日。今年清明格外不同——正值学生线上学习期间,为了更好地教育和引导广大学生传承和弘扬英雄烈士精神,激发学生的爱国情感,我校积极组织学生开展“网络云祭扫,线上忆清明”主题活动。

一、习俗我传承,清明插柳

每逢清明,家家户户都在门边插柳。唐朝诗人宋之问的“故园肠断处,日夜柳条新”、韩翃的“春城无处不飞花,寒食东风御柳斜”都记述了清明插柳习俗,学生们将习俗变为行动,在家门插上柳枝!

二、云端祭英烈,丰碑励童心

网上祭英烈主题活动加深了学生对先烈们的敬佩之情和珍惜美好生活、热爱生活的思想感情,坚定了他们努力学习科学文化知识,争做国家栋梁的决心。留言板上:祭奠英烈,不忘忠魂,好好学习,报效祖国;向先烈学习,向先烈致敬……一句句留言说出了学子们此时的心声!

三、思念卡、手抄报,绘心抒情

有的同学自己动手制作了“思念卡”,并在上面写下自己想对先烈及在这次疫情中牺牲的英雄们说的话。

张茜

在开展的“清明缅怀先烈,致敬英雄手抄报”主题活动中,一幅幅手抄报无一不是学子们对中国传统文化的深刻体现,无一不是在深切缅怀先烈,无一不是在告诫自己要珍惜幸福生活,努力学习。

四、观红色电影,情立我心

学生以本次线上忆清明主题活动为契机,在家认真观看红色电影《开国大典》《长津湖》《小兵张嘎》……在一部部红色电影中接受教育,幸福生活来之不易,决不能忘记为祖国抛头颅洒热血的英雄,一定珍惜幸福美好生活!

五、情感化心写清明

在本次“网络云祭扫,线上忆清明”主题活动中,二(13)班的白梓琪感受颇深,他在本子上一笔一画地认真写道:董存瑞牺牲了,我非常崇敬他,我现在要好好学习,长大后报效祖国!

汉兴小学通过开展“网络云祭扫 线上忆清明”各项清明节主题教育活动,更好地教育和引导了广大学生传承和弘扬英雄烈士精神,激发了学生的爱国情感,学生更加深刻感受到了没有无数革命先辈的抛头颅、洒热血,就不会有今天的幸福生活。

张茜

“疫”起上网课,共“课”时艰

徐州市沛县汉兴小学线上教学掠影

鉴于目前严峻的疫情防控形势,徐州市沛县汉兴小学根据市、县教育局统一部署,在汪建光校长的组织下,各教研组、年级组、班级群积极开展“停课不停学”线上教学活动,实施全学科教学,关注每一位学生,确保“停课不停学、在线不减质、居家不降效”。

教师们认真落实,在家长、学生全力配合下,开展了一系列形式多样、效果明显的线上高质量教学活动,并于3月29日开始全覆盖线上教学,共同打响了“抗疫”攻坚战。

无形的网络,一头连着老师,一头连着学生;一头连着求知,一头连着奉献。老师们精心备课,认真讲解,与同学们互动,形成了别样的课堂氛围。虽然不能正常到校

上课,但同学们的学习热情依然高涨,他们紧跟老师的节奏,在家中认真早读、上课,按时完成作业,坚持阅读、练字……他们怀着战“疫”必胜的信心,在知识的海洋里追寻梦想,收获成长。

虽然疫情让我们的学习方式、工作方式改变了,但不变的是孩子们认真学习的态度,教师们亘古不变的责任与担当:认真备课、上课、批改作业、答疑解惑……

面对疫情,停课是对生命的尊重,不停学是对梦想的追求。线上教学,别样精彩!沛县汉兴小学全体师生们共同努力,用另一种方式为祖国分忧,与疫情相抗!春天已在路上,让我们一起怀着希望,拥抱暖意,不负春光,不负梦想!

张茜

弘扬民族文化,致敬时代英雄

徐州市睢宁开发区实验小学开展清明节线上队课活动

清明节是我国重要的传统节日,是进行革命传统教育的极好时机,祭奠先烈、先人、先贤,引导孩子们在慎终追远、缅怀先辈的情怀中认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统,增进爱党、爱国、爱社会主义的情感。

为帮助居家学习的孩子们深刻感受清明节日,了解传统节日文化,徐州市睢宁开发区实验小学于2022年4月4日开展“弘扬清明文化 致敬时代英雄”清明节线上队课活动。

各个中队的少先队员们穿戴整齐上好

线上微队课。面对突如其来的疫情,睢宁开发区实验小学的少先队员们还设计制作了高质量的清明节手抄报、录制了视频,为一线工作者加油!

在新冠肺炎疫情这一特殊时期,在缅怀先人、寄托哀思之时,我们少先队员对生命和人生有了更深的感悟。前辈先烈的丰功伟绩我们铭记于心,当下最美逆行者英勇献身的光辉事迹,将激励着我们开发区实验小学的少先队员们勇敢前行!

睢宁开发区实验小学少先队辅导员 全金金



清明祭英烈,丰碑励童心

徐州市沛县汉源小学开展清明网上祭英烈活动

在中国这方热土上,有无数仁人志士,为了民族的解放、国家的独立和人民的幸福,抛头颅、洒热血,谱写了一篇篇悲壮激越的历史篇章!

今天,我们怀着无比崇敬的心情,开启今年的“清明祭英烈”活动!向伟大的革命烈士致以崇高敬意,传承红色基因,告慰不朽的中华英魂!

队员们登录“中华英烈网”活动专栏,“敬献花篮”线上向革命先烈鞠躬献花,浏览

英烈事迹;“我对英烈说句话”在留言区发表感言寄语,表达自己对革命烈士的缅怀之情。各班以清明节为契机开展线上活动,队员们讲述革命烈士的英雄事迹微视频,同时征集队员们清明祭先烈手抄报。

开展“网上祭英烈”活动,是对队员们心灵的再一次洗礼。英雄浩气长存世间,吾辈更当承志前进。希望通过活动,全体队员继承英烈遗志,努力读书,一起向未来!

冯昌璇

